

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

РАССМОТРЕНО СОСТОЯНИЕ РАБОТЫ ПО ПОДГОТОВКЕ К ОЛИМПИЙСКИМ ИГРАМ

Президент Шавкат Мирзиёев 3 мая ознакомился с презентацией о ходе подготовки к летним Олимпийским и Паралимпийским играм.

Для подготовки спортсменов к предстоящим в японской столице Токио престижным соревнованиям были созданы широкие условия. Привлечены высококвалифицированные специалисты, организованы сотни учебно-тренировочных сборов. К настоящему времени наши спортсмены получили

41 олимпийскую и 16 паралимпийских лицензий.

В ходе презентации подготовка к Олимпийским и Паралимпийским играм подвергнута критике, она признана неудовлетворительной. Подчеркнута необходимость поддержки спортсменов и их команд для увеличения числа лицензий

итогом отборочных турниров в мае - июле. Даны указания по усилению обслуживания спортсменов и их всестороннему стимулированию.

Поставлена задача усовершенствовать деятельность федераций, совместно с привлеченными спортивными менеджерами разработать отдельные для каждого вида спорта программы по улучшению физической, медицинской и психологической подготовки олимпийцев.

УзА

ИТОГИ ВАЖНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ЗА НЕДЕЛЮ

В Национальном пресс-центре 3 мая состоялся очередной брифинг пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

На брифинге пресс-секретарь главы государства Шерзод Асадов предоставил работникам средств массовой информации сведения о состоявшихся на прошедшей неделе мероприятиях и событиях с участием Президента.

Шерзод Асадов поздравил всех со Всемирным днем свободы печати.

В последние годы СМИ нашей страны действительно начали работать свободно, освещая злободневные проблемы на местах, случаи проявления коррупции. Все это, безусловно, достигнуто благодаря политической воле Президента и его твердости в осуществлении свободы слова. Как отметил глава государства, результаты в этой сфере необратимы. Работа по поддержке СМИ, обеспечению свободы слова, прав человека будет продолжаться.

На мероприятии в качестве праздничного подарка демонстрировалась видеоролик, подготовленный пресс-службой Президента.

Известно, что на прошлой неделе рабочий график главы государства был более плотным и насыщенным важными событиями. Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией по улучшению обслуживания многоэтажных домов, провел заседание по вопросам свободных экономических и малых промышленных зон. 29 апреля состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан с пред-

седателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином.

В тот же день глава государства вылетел в Туркменистан и встретился с Президентом Гурбангулы Бердымухамедовым. Принял участие в ифтаре, посвященном памяти отца главы Туркменистана Маликугулы Бердымухамедова.

На прошлой неделе обострилась ситуация на таджикско-киргызской границе. Президент, как дружественный, добрый сосед, 30 апреля - 1 мая постоянно поддерживал связь с президентами Киргизстана и Таджикистана, призывал совместно решить все конфликтные вопросы в духе дружбы, добрососедства и партнерства, путем конструктивного и основанного на доверии диалога.

30 апреля глава государства принял директора Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ Маттео Мекаччи. В тот же день провел видеоселекторное совещание, на котором обсуждались меры по развитию местной промышленности на территориях.

В пятницу, в качестве примера гуманистической политики страны и продолжения благородной работы в священный месяц Рамадан, проводилась операция «Мехр-5» - в нашу страну с Ближнего Востока привезли более 93 женщин и детей. Таким образом, в результате проведенных пяти операций 435 наших соотечественников вывезены из очагов вооруженных конфликтов на Ближнем Востоке и в Афганистане.

На брифинге сообщалось, что в субботу при участии Президента в Кайракском районе Ташкентской области на площади в 104 гектара осуществлена закладка сада, который получил название «Янги Узбекистон» («Новый Узбекистан»).

Журналистам представили краткий анонс важных мероприятий на текущую неделю. Отмечалось, что на этой неделе планируется проведение видеоселекторного совещания по вопросам противодействия коррупции.

- На видеоселекторном совещании будут заслушаны отчеты государственных органов, хокимиятов. Вы услышите о происходящих в последнее время событиях, раскрываемых случаях коррупции. Об этом говорилось и на предыдущих совещаниях. Президент сказал, что прошли времена проявления деликатности. Абсолютно для всех одно правило: закон - приоритет, наказание - неизбежно. То, что этот вопрос под контролем и касательно него организовано отдельное селекторное совещание, свидетельствует о бескомпромиссной борьбе с коррупцией, - сказал пресс-секретарь Президента.

Сообщалось также, что в течение недели предусмотрено проведение заседаний по совершенствованию изучения иностранных языков, подготовке спортсменов к Олимпиаде в Токио, презентации по трансформации предприятий по производству сельскохозяйственной техники.

УзА

Узбекистан - центр притяжения

ПО МАРШРУТУ ВЕЛИКОГО ШЕЛКОВОГО ПУТИ



Евгения Юн.
«Правда Востока».

Встречали ли вы когда-либо человека, который не мечтал бы о путешествиях? Именно захватывающие приключения открывают перед нами массу нового и интересного, заставляют взглянуть на мир под другим углом, найти нечто диковинное и уникальное, чего нет в родной стране.

Такие возможности предоставляет туризм.

Эта сфера является драйвером экономик многих государств и успела стать огромной индустрией, оказывающей непосредственное влияние на развитие стран в XXI веке.

В Узбекистане в этом направлении в последние годы тоже проводится масштабная работа. На реализацию крупных проектов нацелены действия по разработке и совершенствованию нормативно-правовых актов, регулирующих сферу и привлекающих ее устойчивое развитие.

Бываем в поисковик запрос «туризм в Узбекистане». Продолжим по ссылкам и видим следующее: «загадочная страна Востока», «музей под открытым небом», «сокровищница Великого шелкового пути». Примерно так описывают нашу страну иностранные туристы.

(Окончание на 3-й стр.)

4

мая

2021 года

вторник

№ 89 (29593)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

3 мая - Всемирный день свободы печати

«ОЛТИН КАЛАМ» - ШИРОКАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ДЛЯ ТВОРЧЕСКОГО ПОИСКА



Каждый творческий работник анализирует свою деятельность, стремится измерить ее в соответствии с принципами объективности и справедливости. В этом смысле Международный конкурс на Национальную премию «Олтин қалам» значим тем, что призывает еще раз внимательно взглянуть на свое творчество, подвести итог, а также вдохновлять на новые творческие поиски.

Во Дворце «Туркестон» в столице состоялась торжественная церемония награждения победителей Международного конкурса на XV Национальную премию «Олтин қалам» («Золотое перо»).

Заместитель председателя Творческого союза журналистов Узбекистана Х. Салимов отметил, что широкомасштабные реформы, осуществляемые в нашей стране, находят свое яркое отражение в национальной журналистике.

Принимаемые по инициативе главы нашего государства законодательные акты открывают новые возможности в сфере массовой информации.

В последние годы сделано немало для развития национальных медиа. Добрые инициативы, направленные на развитие журналистики, активно

внедряются в жизнь. Свобода слова и печати ярко проявляется в печатных СМИ, социальных сетях, интернет-изданиях, во всех областях медиасфера.

В настоящее время актуальность приобретает чувство ответственности. В соответствии с постановлением Президента страны «О дальнейших мерах по обеспечению независимости средств массовой информации и развития деятельности пресс-служб государственных органов и организаций» создана новая система в медиасфере.

Еще больше активизировалась деятельность пресс-служб в составе всех министерств и ведомств. В целях представления ими достоверной информации общественных процессах регулярно проводятся

(Окончание на 2-й стр.)

Содружество

Гуманитарная помощь из Узбекистана доставлена народу Индии

По поручению Президента Шавката Мирзиёева 1 мая в тяжелые для Индии дни в Дели была доставлена гуманитарная помощь.

В аэропорту Дели Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Индии Дильшод Ахатов передал должностным лицам Общества Красного Креста и Министерства иностранных дел Индии комплекты мобильных кислородных концентраторов, гуманитарную помощь с лекарствами, использующимися повышенным спросом.

Заместитель директора Евразийского департамента МИД Индии Бандару Вильсонбай сказал, что в то время, когда текущая санитарно-эпидемиологи-

ческая ситуация в Индии ухудшается, руководство Узбекистана одним из первых направило ей гуманитарную помощь. Это яркое подтверждение того, что наша страна привержена принципам сотрудничества и взаимной поддержки, а также является стратегическим партнером Индии.

- Сегодня мы получаем гуманитарную помощь от правительства дружественного Узбекистана. Узбекистан и Индия - проводят временные друзья и партнеры, - сказал представитель Индии. - Наши страны всегда поддерживали друг друга по

разным вопросам, и сегодня гуманитарная помощь, оказываемая нашими узбекистанскими друзьями, свидетельствует об искреннем доверии и уважении между народами. Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить искреннюю признательность руководству Узбекистана за поддержку, оказанную индийскому народу в эти трудные времена.

Посольство Индии в Узбекистане сообщило, что индийское правительство выражает благодарность за своевременную помощь и высоко ценит добрый жест Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. Подчеркнуто, что гуманитарное

сотрудничество - одно из важных направлений партнерства между Индией и Узбекистаном во время пандемии.

Напомним, что в 2020 году Индия предоставила Узбекистану медицинские препараты, используемые для лечения COVID-19. В марте 2021 года в Узбекистане в рамках инициативы COVAX было получено 660 тысяч доз, изготовленных Институтом сыворотки Индии.

Доставка 1 мая гуманитарного груза из Узбекистана получила широкое освещение в ведущих индийских СМИ, в том числе в таких изданиях, как Times of India, ANI News, Zee News, и других.

ИА «Дунё».

Событие

СМИ НОВОГО ДНЯ: АКТУАЛЬНО, ЧЕСТНО, ТРАНСПАРЕНТНО

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Всемирный день свободы печати знаменовало открытие в столичном Дворце творчества молодежи грандиозной медиаинициативы «Новый Узбекистан. Новый взгляд». На протяжении пяти дней в рамках мероприятия пройдут десятки конференций, мастер-классов, фестивалей, творческих встреч, форумов, презентаций и показов фильмов.



Организаторами выступили Национальная ассоциация электронных СМИ Узбекистана (НАЭСМИ), телеканал МУ5,

Парламентская комиссия по управлению средствами массовой информации Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов

гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Национальная комиссия Узбекистана по делам ЮНЕСКО, Университет журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана, Агентство кинематографии и Союз молодежи республики.

Основная фокус-группа, на которую направлены практически все мероприятия недели, - молодые журналисты. А главные цели настоящего ивента - повышение профессионализма, уровня образования талантливых юных студентов и действующих специалистов сферы, содействие их творческому и профессиональному развитию. В связи с этим большая часть мероприятий посвящена молодым ребятам: специальные презентации и медиаастреи, подписание меморандумов о сотрудничестве между вузами и ведущими СМИ страны, церемонии вручения специальных наград, мастер-классов, фестивалей, творческих встреч, форумов, презентаций и показов фильмов.

В неделе принимают участие представители Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса, дипкорпуса и международных организаций, творческие и технические работники национальных и зарубежных СМИ, руководители пресс-служб государственных и общественных орга-

нанизий, негосударственных телеканалов, студенты факультетов журналистики, молодежь. Среди приглашенных гостей и медиаэксперты из России и Германии, а также журналисты аккредитованных в Узбекистане ведущих СМИ Великобритании и Турции.

- Эта встреча особенная по многим причинам, - зачитал видеоприветствие от имени генерального директора ЮНЕСКО Одри Азул. Первый заместитель гендиректора Син Цой. - В частности, исполняется ровно 30 лет с момента проведения конференции ЮНЕСКО Виндхук (Намибия) в 1991 году. Мероприятие завершилось 3 мая принятием знаменательной Виндхукской декларации о содействии развитию свободной, независимой и плюралистической прессы. Именно тогда началась история Всемирного дня свободы печати. Спустя три десятка лет связь между свободой поиска, распространения и получения информации и общественным благом остается такой же актуальной, как и во времена подписания документа. Это доказывает и тема международного праздника в 2021-м - «Информация как общество благо». Она служит призывом изучения того, что можно сделать при создании, распространении и получении контента для укрепления журналистики, а также повышения транспарентности и расширения возможностей. Эта тема крайне актуальна для всех стран. Она дает крайне меняющейся коммуникационной системе, которая оказывает влияние на права человека, демократию и устойчивое развитие.

(Окончание на 3-й стр.)

«ОЛТИН КАЛАМ» - ШИРОКАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ДЛЯ ТВОРЧЕСКОГО ПОИСКА



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Международный конкурс на XV Национальную премию «Олтин калам», проводимый Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Центром по переподготовке журналистов, способствует дальнейшему развитию журналистики, вдохновляет на творческие поиски. В конкурсе на премию «Олтин калам» за прошедшие годы приняли участие более семи тысяч журналистов, представивших свыше 107 тысяч работ. Из них более 290 человек стали победителями. В 2020 году из-за пандемии конкурс не проводился.

В этом году уделено особое внимание проведению конкурса в особом формате. В частности, поощрительная номинация «За лучший материал иностранного журналиста об Узбекистане» внесена в список основных призов. Еще одно изменение - наложено размещение материалов, представляемых на конкурс, в электронной форме в разделе «Олтин калам-2021», открытом на сайте ассоциации journalist.uz, и их оценка по пятибалльной системе. В этом процессе работы участников оценивались средствами массовой информации, вузами, занимающимися подготовкой кадров для сферы, пресс-службами.

В конкурсе нынешнего года приняли участие около 430 журналистов, представивших более трех тысяч творческих работ. Оценивались мастерство журналиста, его гражданская позиция, критический взгляд, аналитический подход, профессионализм.

Расходы на проведение конкурса направляются из средств общественного фонда «Илхом» по поддержке творческих работников Узбекистана.

В Дворце «Туркистан» победители конкурса «Олтин калам-2021» объявляются в соответствии с номинациями. Главной Национальной премии удостоилась газета «Янги Узбекистон» за широкое освещение реализуемых в Узбекистане под руководством Президента процессов обновления, результатов реформ, за публикацию в газете завоевавших внимание общественности актуальных, критических и аналитических материалов, а также Информационное агентство «Дунё» - за вклад в широкое освещение сути и значения внутренней и внешней политики Республики Узбекистан, в повышение имиджа нашей страны на международной арене. Премии победителям вручил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Бехзод Мусаев.

Реализуемые в нашей стране реформы призывают наш народ, и особенно представителей СМИ, быть еще более активными и самоотверженными, - говорит главный редактор газеты «Янги Узбекистон» Салим Дониёров. - Награждение нашего творческого коллектива премией «Олтин калам» свидетельствует о высоком доверии к нам.

- За проводимыми по инициативе Президента страны процессами обновления следит вся мировая общественность, - говорит директор Информационного агентства «Дунё» Садриддин Суяров. - Эти позитивные преобразования своим гуманистическим характером и социальной направленностью привлекают все большее внимание в международном масштабе. Подробное освещение реформ требует от представителей СМИ большой ответственности, оперативности и стремления к новшествам.

На мероприятии победителям и призерам конкурса были вручены специальные статуэтки, дипломы и денежные премии. Концерт с участием мастеров искусства и молодых исполнителей придал мероприятию праздничную атмосферу.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

* * *

Коллектив «Правды Востока» искренне поздравляет коллег из газеты «Янги Узбекистон» с заслуженной наградой. За сравнительно небольшой период времени ваше издание зарекомендовало себя как авторитетный источник оперативной и достоверной информации, широко освещая масштабные реформы, проводимые по инициативе Президента Шавката Мирзиёева в Новом Узбекистане. Объективность, своевременность, правдивость и грамотность передачи информации - качества, которые характеризуют ваше издание. Желаем не останавливаться на достигнутом, покорять новые высоты.

Фото Музаффара Абдуллаева.



ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА НА XV НАЦИОНАЛЬНУЮ ПРЕМИЮ «ОЛТИН КАЛАМ»

I. ГЛАВНАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРЕМИЯ В СФЕРЕ ЖУРНАЛИСТИКИ:

Газета «Янги Узбекистон»

Главный редактор: Салим Дониёров

За широкое освещение реализуемых в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева процессов обновления, результатов реформ, за публикацию в газете завоевавших внимание общественности актуальных, критических и аналитических материалов

Информационное агентство «Дунё»

Директор: Садриддин Суяров

За вклад в широкое освещение сути и содержания внутренней и внешней политики Республики Узбекистан, повышение имиджа нашей страны в международной жизни

II. ОСНОВНЫЕ НОМИНАЦИИ ЗА ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТСКИЙ МАТЕРИАЛ (ТЕЛЕВИДЕНИЕ):

1-е место:

Улугбек Рахмонкулов

Главный редактор информационно-аналитических программ «Тахлином» телеканала «O'zbekiston 24»

За цикл информационно-аналитических передач, специальных репортажей, посвященных результатам реализуемых масштабных реформ в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах

2-е место:

1. Жахонгирхон Олимов

Редактор телеканала «Sevimli»

За телепрограммы, освещающие широкомасштабные работы, связанные с реализуемыми в Республике Узбекистан социально-экономическими реформами

НОМИНАЦИИ НА ПООЩРИТЕЛЬНЫЕ ПРЕМИИ:

ЗА ЛУЧШИЙ МАТЕРИАЛ НА ТЕМУ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА:

Равшанбай Шодиев

Заведующий отделом газеты «Узбекистон овози»

За материалы на темы о защите прав человека и судебно-правовой реформы

ЗА ЛУЧШИЙ ФОТОРЕПОРТАЖ:

Окил Гулямов

Фотокорреспондент Редакции фотоинформации Национального информационного агентства Узбекистана

За фотоматериалы, аналитически освещающие актуальные события в общественной и экономической сферах

ЛУЧШАЯ ПРЕСС-СЛУЖБА:

Пресс-служба Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан

Начальник отдела по связям с общественностью и средствами массовой информации - пресс-секретарь директора Агентства Севара Зокирова

За организаторскую работу по обеспечению открытости деятельности Агентства, повышение эффективности пресс-конференций

НОМИНАЦИИ НАЦИОНАЛЬНЫХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ПАРТНЕРОВ В РАМКАХ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА НА XV НАЦИОНАЛЬНУЮ ПРЕМИЮ «ОЛТИН КАЛАМ»

Национальные партнеры:

1. Фонд развития узбекского языка при Кабинете Министров Республики Узбекистан:

2. Тухтатош Мамадалиева

Старший редактор Самаркандской областной телерадиокомпании

За цикл передач «Биз томонларда», раскрывающих результаты масштабных преобразований, реализуемых в регионах, на основе сравнительного подхода

3-е место:

1. Гулмира Мусажонова

Старший редактор телеканала «Маданият ва маърифат»

За цикл передач о реализуемых в нашей стране духовно-просветительских мероприятиях, на тему по обеспечению устойчивой социально-духовной среды в обществе

2. Сардор Собиров

Студент Университета журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана, член Международного пресс-клуба

За цикл телепродукции на тему о поддержке молодежи в процессе реализуемых в стране реформ, подготовленный в Международном пресс-клубе

ЗА ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТИКИ МАТЕРИАЛ (РАДИО):

1-е место:

Наргиза Кулматова

Редактор радиоканала «Poystaxt-Inform»

За репортажи, подготовленные для информационных программ O'zbekiston online, программу «Соглом хаёй», насыщенную открытиями в области медицины и практическими рекомендациями

2-е место:

Артикул Амбетова

Заместитель главного редактора Телерадиокомпании Каракалпакстана НТРК Уз

ЗА ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТИКИ МАТЕРИАЛ (ПЕЧАТНЫЕ СМИ):

1-е место:

1. Коллектив газеты «Hurtiqiyat»

Главный редактор: Абдурасул Жумакулов

За актуальные, аналитические, критические материалы об обеспечении свободы слова в Узбекистане

2. Нозима Тошпулатова

Старший редактор телеканала «O'zbekiston-24»

За цикл передач об операции «Мехр», передачи «Мухим мазву» и «Фикрлар майдони»

ЗА ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТИКИ МАТЕРИАЛ (ПЕЧАТНЫЕ СМИ)

1-е место:

1. Коллектив газеты «Hurtiqiyat»

Главный редактор: Абдурасул Жумакулов

За актуальные, аналитические, критические материалы об обеспечении свободы слова в Узбекистане

2. Нозима Тошпулатова

Старший редактор телеканала «O'zbekiston-24»

За цикл передач об операции «Мехр», передачи «Мухим мазву» и «Фикрлар майдони»

ЗА ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТИКИ МАТЕРИАЛ (Интернет-журналистика):

1-е место:

Абдорахим Абдуллаев

Корреспондент интернет-сайта «Kun.uz»

За оперативные и аналитические материалы, широко освещавшие в сети Интернет реформы, реализуемые в различных сферах жизни страны

2-е место:

Абдулжон Абдуллаев

Главный редактор редакции политики и новостей Национального информационного агентства Узбекистана

За материалы на социальную и духовную тематику

3-е место:

Олия Ташиева

Корреспондент интернет-издания «Nuz.uz»

За критические и аналитические материалы на актуальную тематику

3-е место:

редакция журнала «Ёшлик»

И. главного редактора - Нурилло Чориев

За материалы, широко освещавшие цели и задачи Года поддержки молодежи и укрепления здоровья населения и результаты государственной молодежной политики

ЗА ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТИКИ МАТЕРИАЛ (Интернет-журналистика)

1-е место:

Абдорахим Абдуллаев

Корреспондент интернет-сайта «Kun.uz»

За оперативные и аналитические материалы, широко освещавшие в сети Интернет реформы, реализуемые в различных сферах жизни страны

2-е место:

Абдулжон Абдуллаев

Главный редактор редакции политики и новостей Национального информационного агентства Узбекистана

За передачи, радиопередачи и статьи, пропагандирующие узбекско-таджикские культурные, социально-экономические связи

3-е место:

Биргит Ветцель

(Федеративная Республика Германия)

Экономический эксперт по Центральной Азии Телерадиокомпания «NDR», радиостанции «Deutschlandfunk» и журнала «Zentralasien Analysen»

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Политика ускоренного развития туризма в стране оправдана и высокой прибыльностью сферы: 30 процентов мирового экспорта услуг. Независимо от экономической классификации стран (с низким, средним или высоким уровнем дохода) вклад туризма является многоуровневым и межотраслевым. Способствует активизации внешнеторгового баланса страны, оказывает огромное влияние на такие ключевые отрасли экономики, как транспорт и связь, строительство, сельское хозяйство, производство товаров народного потребления. Словом, эта индустрия - катализатор социально-экономического развития государства. И Узбекистан, стоящий на пороге новой эпохи - Третьего Ренессанса, стремится реализовать имеющийся туристский потенциал в полной мере.

Наш край издавна славится историко-культурной самобытностью, необычными природными ландшафтами, вкуснейшими блюдами, приветливыми и дружелюбными людьми. А еще Узбекистан в последнее время стали часто называть страной фестивалей. И правда, за несколько лет наши города приняли целый ряд крупных мероприятий, собравших на своих площадках тысячи гостей. Проведен первый Международный форум по зиерат-туризму в Бухаре, международный археологический форум «Узбекистан на перекрестке цивилизаций» в Термезе, I Международный турнир «Игры богатырей» имени Пахлавана Махмуда в Хиве, Международный фестиваль агиттуризма «Анор» в Кашикадарье. Организация подобных мероприятий требует немалых усилий и вложений. Но результат всегда оправдан: наша культура прославляется, тем самым формируется позитивный имидж республики на мировой арене.

На совещании по вопросам развития туризма, дальнейшей популяризации физической культуры и спорта, прошедшем 28 января 2020 года, Президент Шавкат Мирзиёев отметил необходимость обеспечения роста потока иностранных туристов до 7,5 миллиона в 2020-м, до 10 - в 2022-м и до 12 - в 2025-м. За счет этого экспорт туристических услуг будет доведен до 3 млрд долларов в течение пяти лет.

Наша страна продолжает привлекать внимание зарубежных гостей к историческим объектам древних городов. Однако с учетом растущей конкуренции этого становится недостаточно. Чтобы претендовать на звание государства с развитой туристской инфраструктурой, нужно действовать глобальнее. Именно поэтому в республике в соответствии с Указом Президента от 6 апреля

СМИ НОВОГО ДНЯ: АКТУАЛЬНО, ЧЕСТНО, ТРАНСПАРЕНТНО



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Действительно, как отмечалось на торжественной церемонии открытия, свобода мнений и их выражения - неотъемлемое условие всестороннего развития личности. Оно имеет ключевое значение для любого государства и является основополагающим элементом свободного и демократического общества.

В современном обществе практически все черпают сведения о происходящем вокруг из средств массовой информации. Пресса и системы вещания стали элементами культурного облика. Свобода выражения мнения - одно из основных международно признанных прав человека.

Наличие независимых СМИ, строящих деятельность на принципах плюрализма, представляет собой необходимое условие существования свободного и открытого социума. Демократическая форма правления требует свободы выражения мнения, без которой граждане не могут получить информацию, необходимую для участия в политической и общественной жизни страны.

Международное сообщество пришло к признанию свободы слова одним из основных прав человека. На первой сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 1946 году была принята Резолюция № 59, которая гласит: «Свобода информации является основным правом человека... и краеугольным камнем всех свобод, осуществляющими которых посвящена работа Организации Объединенных Наций». Право на свободное выражение мнения гарантируется целым рядом всемирных и региональных договоров о правах человека, а также в международном праве. Свобода слова - право всеобщее, и соответствующие формулировки почти одинаковы во всех документах.

ПО МАРШРУТУ ВЕЛИКОГО ШЕЛКОВОГО ПУТИ

текущего года создано Министерство туризма и спорта.

Туризм - самый оптимальный способ для страны заявить о себе миру. Вместе с тем нельзя забывать и о развитии внутреннего туризма. Наверняка среди ваших знакомых есть те, кто еще не успел побывать даже в Самарканде. Выходит, мы сами не до конца прочувствовали атмосферу своих же городов. В Китае, к примеру, внутренний туризм куда более востребован среди населения, чем внешний. В Поднебесной считают, что в первую очередь важно ознакомиться с историей своей страны, а уже потом отправляться изучать памятники архитектуры за рубеж.

В 2020 году Узбекистан посетили 1,5 млн иностранных туристов. В общей сложности им было оказано услуг на 261 млн долларов. Показатели внутреннего туризма составили 1,8 млн человек. В 2021-м ожидается прибытие 1,7 млн зарубежных гостей. Число местных туристов дойдет до 7,5 млн. Помимо этого, ожидается экспорт туристических услуг на 370 млн долларов.

Узбекистан признан центром зиерат-туризма. Что касается популярного в мире экотуризма, то здесь у нашей страны тоже много перспектив. Экотуризм сегодня - комплексное, междисциплинарное направление поддержки местной экономики. В Узбекистане имеются привлекательные для приезжающих гостей уникальная природа с разнообразием ландшафтов, участки флоры, богатые месторождения полезных ископаемых, величайшие памятники зодчества, хранящие вековую историю нашего края. Есть возможность совершить поездку на некогда большое Аральское море.

Президент Шавкат Мирзиёев объявил Приаралье зоной инвестиций и инновационных технологий. Намеченные в регионе изменения подразумевают и повышение его привлекательности для зарубежных туристов.

При разработке действенного механизма развития экотуризма Узбекистан опирается на опыт других стран. Мы видим, насколько большое значение сегодня придается сохранению природы в мире, особенно в развитых государствах. Быть сторонником «зеленых» технологий стало модно. Поэтому среди населения все большим спросом пользуются экотуристические маршруты, позволяющие собственными глазами увидеть все богатство природы.

Наши страны продолжают привлекать внимание зарубежных гостей к историческим объектам древних городов. Однако с учетом растущей конкуренции этого становится недостаточно. Чтобы претендовать на звание государства с развитой туристской инфраструктурой, нужно действовать глобальнее. Именно поэтому в республике в соответствии с Указом Президента от 6 апреля



Проводятся путешествия, в которых желающие могут отправиться в пешие походы, посетить национальные парки. Существует огромное разнообразие интересных мест, где археологи по сей день находят предметы старины: письмена древних людей, пещеры, где они обитали. И конечно же, нельзя не сказать о неповторимых флоре и фауне нашего края. К примеру, на территории Угам-Чаткальского государственного национального природного парка разработано более тридцати экомаршрутов.

Развитию в стране экотуризма способствует эффективная государственная политика в области охраны окружающей среды и сохранения биоразнообразия. Действует сеть охраняемых природных территорий. Туристский потенциал имеет Чаткальский, Зааминский и Нуратинский заповедники, экоцентр «Джейран» в Бухаре. К тому же погодные условия позволяют развивать горнолыжный и пеший виды туризма.

Туризм в Узбекистане находится на этапе развития, - говорит директор департамента въездного туризма одной из столичных туристических компаний Юлия Бекирова. - Наша страна признана одним из перспективных туристических направлений. Гастрономический, экологический, медицинский, познавательный - все эти виды туризма очень востребованы. Узбекистан располагает для их развития большими возможностями. Все регионы страны, от Ханабада до Муйнака, изобилуют интересными памятниками зодчества, необычными и разнообразными блюдами, традициями и обычаями. Каждый непременно удивит.

Специалисты постоянно изучают состояние сферы в стране. Это делается с целью создать оптимальные туристические пакеты для разных рынков: США, Европы, СНГ и так далее.

У всех туристов разные предпочтения, начиная от времени пребывания и выбора авиакомпаний и заканчивая целью прилета, - продолжает Ю. Бекирова. - Кто-то любит экскурсии по историческим объектам, другие отдают предпочтение экотурам. Отталкиваясь от запросов гостей, включаем в поездки развлекательные мероприятия.

Следующий текст не относится к статье.

Реклама

О ПОНИЖЕНИИ ДАВЛЕНИЯ И ВРЕМЕННОМ ОТКЛЮЧЕНИИ ХОЛОДНОЙ ВОДЫ

В связи с проведением ремонтно-профилактических работ на водоводах и водопроводных сетях и подготовкой к работе в весенне-летний период 2021 года ООО «TOSHKENT SHAHAR SUV TA'MINOTI» извещает абонентов городского водопровода о временном отключении холодной воды и понижении давления в водопроводных сетях.

с 9.00 17 мая до 9.00 18 мая

ВОДЫ НЕ БУДЕТ:

1. Мирзо-Улугбекский район: махалли «Олтинтепа», «Катта Олтинтепа», «Алпомыш», «Подшобог», «Олмачи», «Шуртган», «Турон», «Навои», «Шукур Бурханов», «Катта Корасув», «Гульсанам», «Султония», «Чимён», «Янги Авайхон», «Авайхон», «Минглопа», «Мирзакалон Исломий», массив Паркент, жилой дом № 3-1/2, гостиница Службы государственной безопасности, институт эндокринологии, институт математики-ботаники.

2. Яшнабадский район: массив Мавлоно Риёзий, махалли «Истиқлол», «Семург», «Дустибод», улица Олтинтепа дома №№ 2, 7, 38.

с 9.00 18 мая до 9.00 19 мая

ВОДЫ НЕ БУДЕТ: Сергелийский район: махалли «Чартак», «Новатор», улица Дарё буйи 2-й, 3-й, 7-й проезды, 1-й проезд Райхон.

с 9.00 19 мая до 14.00 20 мая

ВОДЫ НЕ БУДЕТ:

1. Яшнабадский район: махалли «Урта масжид», «Мумтоз», «Катта Куйлук», «Куйлук обод». 2. Мирабадский район: улица Куйлук.

3. Чиланзарский район: махалли «Тирсакобад», «Гавхар», «Катта Домбрабод», «Буриджар», «Мевазор», «Яккатур», «Хирмонтепа», «Шухрат», улицы Аль-Хоразми, Машраба, массив Чиланзар кварталы 19, 20, 20A, военный городок № 6A.

с 9.00 20 мая до 12.00 21 мая

ВОДЫ НЕ БУДЕТ: Юнусабадский район: махалли «Кулоп», «Хайриобад», «Хонтут», массив Юнусабад 11, 12 кварталы, улицы Мехриддина Умарова, Болтбоя Эргашева.

ПОНИЖЕНИЕ ДАВЛЕНИЯ ВОДЫ: Юнусабадский район: массив Юнусабад 4-й квартал, жилые дома №№ 18, 24, 25, 26, 28, 29, 43, 54, 55, 56, 69.

с 21.00 21 мая до 9.00 22 мая

ВОДЫ НЕ БУДЕТ: Чиланзарский район: массив Алгоритм, улицы Кизил Шарк, Гулистан.

с 9.00 24 мая до 14.00 25 мая

ВОДЫ НЕ БУДЕТ:

1. Мирзо-Улугбекский район: махалли «Шахриобод», «Боги Майдон», «Навниҳол», «Олий Химмат», «Сайрам», «Олимлар», 5-я детская инфекционная больница.

2. Юнусабадский район: массив ТашГРЭС.

3. Яккасарайский район: улица Абдуллы Каххара, жилые дома №№ 2А, 2Б, 2В, 2Г, улица Бабура, жилые дома №№ 4/1, 46/2, 46/3, 59, 61, 63, 65, 67/1-12, 69/1-9, 81/1, 81/2, 81/3, 81/4.

с 10.00 25 мая до 10.00 27 мая

ВОДЫ НЕ БУДЕТ:

1. Яшнабадский район: махалли «Иқбол», «Катта Олмос», «Урта масжид», «Мумтоз», «Катта Куйлук», «Куйлук обод», «Уйсозлар», «Тарновоши», «Янгикурган», «Бехизор», улицы Уйсозлар с проездами. Таларык с проездами, Мумтоз с проездами, Аханграбо с проездами, Табиий с проездами, Табассум с проездами, Латофат с проездами, Бунёдкор с проездами, Нигора с проездами, Шохсанам с проездами, улицы Чарос, Саодат, Мулойим, Табаррук, массив Тёёна 2-й, 3-й, 4-й, 6-й, 7-й, 8-й, 9-й кварталы, массив Центральный Куйлук, жилые дома №№ 1, 1А, 2, 2А, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10А; массив Уйсозлар, поликлиники №№ 28 и 29.

2. Бектемирский район: махалли «Абай», «Бектемир», «Олтинтопган», «Хусайн Байкаро», «Мажнунтол», «Миришкор», «Роҳат», «Зилола», «Иқбол», «Чашма», «Нурафшон», улица Порлок, массив Сувсоз - 1, 2 кварталы.

3. Мирабадский район: махалли «Куйлук ота», «Баратухуза», «Парвона», «Баёт», «Чинор», «Янги Куйлук», «Юксалиш», «Файзиобад», «Оқуй», «Зиёнур», «Таларык», массивы Куйлук - 1, 2, 3, 4, 4, 5, 6, 7, 8-9, 10-11, 12-13, 14-15, 16-17, 18-19, 20-21, 22-23, 24-25, 26-27, 28-29, 30-31, 32-33, 34-35, 36-37, 38-39, 40-41, 42-43, 44-45, 46-47, 48-49, 50-51, 52-53, 54-55, 56-57, 58-59, 60-61, 62-63, 64-65, 66-67, 68-69, 70-71, 72-73, 74-75, 76-77, 78-79, 80-81, 82-83, 84-85, 86-87, 88-89, 90-91, 92-93, 94-95, 96-97, 98-99, 99-100, 101-102, 103-104, 105-106, 107-108, 109-110, 111-112, 113-114, 115-116, 117-118, 119-120, 121-122, 123-124, 125-126, 127-128, 129-130, 131-132, 133-134, 135-136, 137-138, 139-140, 141-142, 143-144, 145-146, 147-148, 149-150, 151-152, 153-154, 155-156, 157-158, 159-160, 161-162, 163-164, 165-166, 167-168, 169-170, 171-172, 173-174, 175-176, 177-178, 179-180, 181-182, 183-184, 185-186, 187-188, 189-190, 191-192, 193-194, 195-196, 197-198, 199-200, 201-202, 203-204, 205-206, 207-208, 209-210, 211-212, 213-214, 215-216, 217-218, 219-220, 221-222, 223-224, 225-226, 227-228, 229-230, 231-232, 233-234, 235-236, 237-238, 239-240, 241-242, 243-244, 245-246, 247-248, 249-250, 251-252, 253-254, 255-256, 257-258, 259-260, 261-262, 263-264, 265-266, 267-268, 269-270, 271-272, 273-274, 275-276, 277-278, 279-280, 281-282, 283-284, 285-286, 287-288, 289-290, 291-292, 293-294, 295-296, 297-298, 299-299, 300-301, 302-303, 304-305, 305-306, 307-308, 308-309, 309-310, 310-311, 311-312, 312-313, 313-314, 314-315, 315-316, 316-317, 317-318, 318-319, 319-320, 320-321, 321-322, 322-323, 323-324, 324-325, 325-326, 326-327, 327-328, 328-329, 329-330, 330-331, 331-332, 332-333, 333-334, 334-335, 335-336, 336-337, 337-338, 338-339, 339-340, 340-341, 341-342, 342-343, 343-344, 344-345, 345-346, 346-347, 347-348, 348-349, 349-350, 350-351, 351-352, 352-353, 353-354, 354-355, 355-356, 356-357, 357-358, 358-359, 359-360, 360-361, 361-362, 362-363, 363-364, 364-365, 365-366, 366-367, 367-368, 368-369, 369-370, 370-371, 371-372, 372-373, 373-374, 374-375, 375-376, 376-377, 377-378, 378-379, 379-380, 380-381, 381-382, 382-383, 383-384, 384-385, 385-386, 386-387, 387-388, 388-389, 389-390, 390-391, 391-392, 392-393, 393-394, 394-395, 395-396, 396-397, 397-398, 398-399, 399-400, 400-401, 401-402, 402-403, 403-404, 404-405, 405-406, 406-407, 407-408, 408-409, 409-410, 410-411, 411-412, 412-413, 413-414, 414-415, 415-416, 416-417, 417-418, 418-419, 419-420, 420-421, 421-422, 422-423, 423-424, 424-425, 425-426, 426-427, 427-428, 428-429, 429-430, 430-431, 431-432, 432-433, 433-434, 434-435, 435-436, 436-437, 437-438, 438-439, 439-440, 440-441, 441-442, 442-443, 443-444, 444-445, 445-446, 446-447, 447-448, 448-449, 449-450, 450-451, 451-452, 452-453, 453-454, 454-455, 455-456, 456-457, 457-458, 458-459, 459-460, 460-461, 461-462, 462-463, 463-464, 464-465, 465-466, 466-467, 467-468, 468-469, 469-470, 470-471, 471-472, 472-473, 473-474, 474-475, 475-476, 476-477, 477-478, 478-479, 479-480, 480-481, 481-482, 482-483, 483-484, 484-485, 485-486, 486-487, 487-488, 488-489, 489-490, 490-491, 491-492, 492-493, 493-494, 494-495, 495-496, 496-497, 497-498, 498-499, 499-500, 500-501, 501-502, 502-503, 503-504, 504-505, 505-506, 506-507, 507-508, 508-509, 509-510, 510-511, 511-512, 512-513, 513-514, 514-515, 515-516, 516-517, 517-518, 518-519, 519-520, 520-521, 521-522, 522-523, 523-524, 524-525, 525-526, 526-527, 527-528, 528-529, 529-530, 530-531, 531-532, 532-533, 533-534, 534-535, 535-536, 536-537, 537-538, 538-539, 539-540, 540-541, 541-542, 542-543, 543-544, 544-545, 545-546, 546-547, 547-548, 548-549, 549-550, 550-551, 551-552, 552-553, 553-554, 554-555, 555-556, 556-557, 557-558, 558-559, 559-560, 560-561, 561-562, 562-563, 563-564, 564-565, 565-566, 566-567, 567-568, 568-569, 569-570, 570-571, 571-572, 572-573, 573-574, 574-575, 575-576, 576-577, 577-578, 578-579, 579-580, 580-581, 581-582, 582-583, 583-584, 584-585, 585-586, 586-587, 587-588, 588-589, 589-590, 590-591, 591-592, 592-593, 593-594, 594-595, 595-596, 596-597, 597-598, 598-599, 599-600, 600-601, 601-602, 602-603, 603-604, 604-605, 605-606, 606-607, 607-608, 608-609, 609-610, 610-611, 611-612, 612-613, 613-614, 614-615, 615-616, 616-617, 617-618, 618-619, 619-620, 620-621, 621-622, 622-623, 623-624, 624-625, 625-626, 626-627, 627-628, 628-629, 629-630, 630-631, 631-632, 632-633, 633-634, 634-635, 635-636, 636-637, 637-638, 638-639, 639-640, 640-641, 641-642, 642-643, 643-644, 644-645, 645-646, 646-647, 647-648, 648-649, 649-650, 650-651, 651-652, 652-653, 653-654, 654-655, 655-656, 656-657, 657-658, 658-659, 659-660, 660-661, 661-662, 662-663, 663-664, 664-665, 665-666, 666-667, 667-668, 668-669, 669-670, 670-671, 671-672, 672-673, 673-674, 674-675, 675-676, 676-677, 677-678, 678-679, 679-680, 680-681, 681-682, 682-683, 683-684, 684-685, 685-686, 686-687, 687-688, 688-689, 689-690, 690-691, 691-692, 692-693, 693-694, 694-695, 695-696, 696-697, 697-698, 698-699, 699-700, 700-701, 701-702, 702-703, 703-704, 704-705, 705-706, 706-707, 707-708, 708-709, 709-710, 710-711, 711-712, 712-713, 713-714, 714-715, 715-716, 716-717,